

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A választói reform.

Kossuth Ferenc, az egyesült ellenzék és a függetlenségi párt illusztris vezére újfent nyilatkozott az általános választói jogról és annak szükséges voltáról. A keresztény szocialisták egy küldöttsége jelent meg nála és arra kérte: hason oda, hogy vétessék fel a szövetkezett ellenzék programjába az általános választói jog követelése.

Kossuth Ferenc válaszában nem mondott semmi olyant, amit eddig is ne tudtunk volna. Nemcsak mi tudtuk, hanem tudja az egész politikai tábor; tudták a szocialisták is, ugyanazok, akik tegnap tisztelegtek Kossuth Ferencnél, hogy ugyanis a függetlenségi párt már régen fölvette programjába az általános választói jogot, habár azzal a záradékkal is, mely biztosítja a magyarság szupremáciáját. Az sem egészen új, hogy ő is, a függetlenségi párt számos tagja is arra törekszik, hogy a szövetkezett ellenzék a maga egészében is fölvegye a programjába az általános választói jogot. De ezt a törekvést eddig siker nem koronázta.

Akár új az, amit Kossuth Ferenc mondott, akár nem új, egy do-

log bizonyosnak látszik és bizonyos is: a függetlenségi párt a maga teljességében az általános választói jog alapján áll s a nemzeti jogok kivívásának éppen úgy zászlajára irta, mint a népjogok kivívásának eszméjét.

Két nagy jelszó ragyog tehát a függetlenségi párt lobogóján: a nemzeti jog és a népjog. Azok a párttörödékek, amelyek az egyesült ellenzékhez tartoznak és azt kiegészítik, lassanként okvetlenül megfognak hódolni az eszmének, mert a nagy függetlenségi tábor akarata oly erkölcsi súlyt reprezentál, amelynek bódító ereje elől kitérni nem lehet.

Nem lehetne a szövetkezett ellenzéknek az eszme elől kitérni akkor sem, ha nem is volna olyan szoros kapcsolatban a függetlenségi párttal. Mert amiért ilyen hatalmas párt lelkesül és hevül, mint amilyen a függetlenségi párt, az meghódítja nemcsak a párttörödékeket, hanem az egész országot is.

A gyülekezési jog.

Kristóffy rendelete.

A tegnapelőtti vasárnap még teljes csöndben mult el. Kristóffy

rendelete, amelylyel forma szerint visszaadta a gyülekezési szabadságot, későn jött. Egy hét mulva azonban annál tüzesebb és hangosabb lesz ez az ünnepnap, mert jóformán nincs kerület, amely az első alkalmat meg ne ragadná, hogy kimondja az eddig beléfojtott szót.

Hogy milyen önkényesen és mennyire az érdeke és kedve szerint rendelkezik ez a kormány a jogokkal, azt a gyülekezési szabadság dolgában való eljárása illusztrálja legjellemzőbben.

Egy hónap előtt még a vidéki olvasóegyletek társasvacsoráit is betiltotta és a szabadelpvüparti képviselők ártatlan beszámolóit is csendőrkkel zavartatta szét, mivel akkor úgy látszott neki jónak. Most Kristóffy otthagyja a belügyminisztériumot s elindul az országban „agitációs körútra“.

Itt persze szüksége van neki a gyülekezési szabadságra s azzal a zavartalan nyugalommal, amelylyel a multkor hurkot kötött ennek a fontos szabadságjognak a torkára, vonja vissza a betiltó rendeletet, mivel szerinte most már „teljesen nyugodt és higgadt az ország“.

Ezt ma ki is adta írásban írva

A legujabb divat.

Alig van fontosabb részlete a női öltözéknek, mint éppen a kalap. Számtalan példával bizonyíthatnók, hogy ha ez rosszul áll, nem tesz hatást a legelegánsabb ruha sem. Befolyásolja, döntő jelleget ad a nők egész külsejének, megjelenésének. Azért nem hiszünk azt, mert oly merész, annyira kihívó, hogy minden nő nem fogja föltétlenül mérvadóknak elfogadni. Különösen nem azok, akik öltözkük főfeltételének a discret eleganciát ismerik el.

Nem mondhatjuk a kalapujdonságokról, hogy csunyak. Sőt talán sok ötletnek, toltette-eszmének kifejezői és a párisi nő fején talán pompásan fog érvényesülni valamennyi. De a magyar asszony izlése, vérmérséklete jelentékenyen különbözik a párisitól és ami ott helyes, nálunk talán fonáknak tetszenék. Ezt az elvet szeretnők ama nők figyelmébe ajánlani, akik most megvásárolják kalapjukat. Ne a legdivatosabbat, de csakis az izlésüknek megfelelőt vegyék.

A kalapok terén két végletet látunk: vagy olyan lapos a formájuk, akár egy tányér, csak a pereme van egy oldalon merészen felesapva. Vagy pedig egészen archaevó, hátul aránytalanul megnövekedik, egész kupot képez. Az előbbit ferdén kell feltenni, a felesapott oldalt kitöltik sok, dusan süttött hajjal. Akinek ez nincs meg természetben, megpótolja hamis hajdudorokkal. Ez sem szokása minden magyar nőnek, aki híres szép hajdiszéről, míg a párisi asszonyt mostohán látta el a természetet e tekintetben.

A merészen homlokba tevő kalapok nem kevésbé feltűnőek, bár itt a disz mind hátul van alkalmazva. Különös szerenese kell hozzá, hogy sikerrel viselhesük őket. És minden nő gondolja meg jól, mielőtt e két forma közül választ. Általános viseletül egyelőre tehát csak ama kerek vagy hosszas kalapformát jelölhetjük, melynek pereme egyenes és a karimája köré szalagbodrot öltének. Valamint hátul, a karima alá némi kevés disz. Azonfelül örömmel üdvözlöttük a néhány év óta kissé háttérbe szorult ugyneve-

zett „angol“ vagy „Girardi“-kalap újabb feltűntetését. Mindennapi viseletnek, uton és egyszerű ruhához ennél illőbb kalap el nem képzelhető. Sohasem feltűnő, jól állja a szelet, esőt, pompásan illik reá a fátyol és amellet a nyugodt elegancia szószólója.

Szinben nagyon tarkák a divatos kalapok. Valóságos tobzódását látjuk rajtuk a színeknek és ez sem felel meg mindenki izlésének. Fekete kalapot ma csak idős hölgyek számára készítenek. Különösen divatos a vörös szín, minden árnyalatban. Illetve nem a rítkó árnyalatok, hanem azok, amelyek mindig bizonyos diszkrét tónusok keretén belül maradnak. A párisi asszony ezeket választotta — erre az idenyre — kedvenc színül. A lilás, cseresznye és epervörös a legkedveltebb és tömérdek változatát látjuk majd az idei nyár folyamán. Azonfelül sok lesz a szürke, barna, bronzszin, halvány és sötétzöld, valamint a sárga színárnyalat. Szóval a kiáltó színek ellenségeiről is történt gondoskodás.

A kalapok fonása rendkívül változatos

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a **Gerő**

ruha nagy áruházában lehet legjobban vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben

Nem hiába!

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotájában** levő **Cipő, Kalap és uridivat** kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésesebb és legnagyobb választéku **Cipő** és **Kalap** újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére.

egy, aminthogy egy hét múlva meg fog jelenni a választások elhalasztásáról szóló manifesztum, amelynek megokolása viszont az lesz, hogy az ország izgatott hangulata nem bírná ki ezt a tűzpróbát. Ez a ha akarom vemhes — teória az abszolutizmusban.

Nem lesznek választások.

A kulissza titkokból.

Kristóffy megy.

A darabantok mereven ragaszkodnak a programhoz, amelyet fekete-sárga zászlajukra irtak s már valóban napok kérdése csupán, hogy a parlamentarizmus kivégzésének munkáját betetőzzék. Bécsét rávették, hogy a választásokat ne írja ki, az országgyűlést ne hívja össze.

Játszi könnyű ezzel szemben az ellenzéknek azt a köteletségét teljesítenie, hogy a miniszterek javaslatának megokolását izekre tépje. Csak idéznie kell a szentesített törvény eredeti szövegét s nyomban összemlik a darabant-érvelések kártyavára.

Az ellenzék, a vezérek is, a mögöttük sorakozott milliók is, bevégzett ténynek veszik, hogy a képviselőválasztások mostanában elmaradnak. A tábornagy-miniszterelnök legközelebbi audienciája, ha ugyan nem követik eddigi titkolózó taktikázásukat, a döntést hivatalos formában is nyilvánosságra hozza.

Tisza és a haladók.

A szabadelvűek csak áltatták a világot az ellenzékieskedésükkel. Háta mögött mindig a kormány támogatói voltak, barátok voltak a haladókkal, tanácsokat, segítséget nyújtottak nekik, csak a világ előtt adták az ellenzék. Sorra azonban kipattannak a kulissza mögötti dolgok. Fejérváry baráti látogatást tett Tiszánál, Mikszáth állandóan együtt vacsoráz a haladókkal, Gajárit is ott látják — csupa letagadhatatlan jele annak a bizonyos gyanus barátkozásnak. Amikor aztán leleplezik őket — fölényesen nyilatkoznak.

Tisza azt mondja, hogy felkérték, járjon közbe egy vármegye tönkretett tisztviselői karának érdekében. Ő találkozást kért

és erre Fejérváry ment hozzá. Csodálatos! Az öreg tábornagy bizonyára jól ősmerte az utat a fásori palotába. Mikszáth Kálmán már kedélyesebben védekezik a vád ellen. Ő — azt mondja — harminc év óta együtt vacsoráz barátaival, akik most történetesen haladók, sőt miniszterek. Nem tesz semmit. Mikszáth továbbra is jó appetitussal költetheti el vacsoráit.

Csak tudni kellett, hogy ki bátorítja a kormányt arra, hogy a nemzet nyakába zudítsa a — nyomort és szenvedést.

Fejérváry Bécsbe megy.

Fejérváry holnap Bécsbe utazik. A tábornagynak ezuttal igen sok elintézni valója van. Ezen a kihallgatáson iródik alá az a szózat, a melylyel az országgyűlés egybehívásának elmaradását megokolják.

Fejérváry jelentést tesz a koronás urnak arról, hogy milyen uton-módon fogják publikálni a manifesztumot; a kormány azt akarja, hogy a manifesztum egyazon napon jusson a publikum elé az egész országban.

Nem kevesebb fontossága van a kihallgatás másik részének. Fejérváry előterjesztésére felmentik állásától Kristóffy József belügyvezetőt s a tárca ideiglenes vezetésével a darabant-miniszterelnök nyer megbízatást.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A kolozsvári egyetemi ifjúság közszönete. A kolozsvári Egyetemi Lapok szerkesztő bizottsága Melha Armann egyetemi kör elnök és Lám Károly főszerkesztő elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy H. Kiss Pálnak és a debreceni jogászfifjúságnak az ifjúság érdekében kifejtett buzgó munkásságukért, valamint azon szíves baráti fogadtatásért, melyben őket ittlétök alkalmával részesítették, köszönetet szavaz.

A Jogtudományi Önképző Társulat titkára és pénztárosa elfoglaltságukra való tekintettel állásaikról lemondtak. Tisztségeiket a legközelebbi közgyűlésen töltik be.

Tanulmányut. A debreceni kereskedelmi akadémia 26 tanulója és 5 tanára április 6-án éjjel tanulmányutra indul Dalmáciába és Boszniába. A tanulmányutról április 17-én térnek vissza. A tanári karból részt vesznek az utazásban dr. Szántó Samu,

lapjára tüzetni, ha mindenkinek telnék erre a fényűzésre. Nagyon drága az a sok, végtelen finom színben megfestett structoll. Viselik halvány rózsaszínű és égszínkék árnyalatokban, sok egyenesen ágaskodó kócsag kíséretében. Hisszük, hogy ebből a diszből is sokat fogunk látni, mert legfőbb vonzereje éppen a drágaságában rejlik. Sok aszszony előszeretettel azt veszi meg, a mit a másik számára elérhetetlennek gondol. De általánosnak a structollas kalap divatja nem nevezhető.

— Aztán — valljuk meg őszintén — szebb kerete nem akadhat a mosolygó, fide női arenak a virágnál. Akár természetben, akár sikerült utánzatban. Ez utóbbi pedig most már oly tökéletes, hogy a valóditól alig lehet megkülönböztetni. Ezért hisszük, hogy fürdőhelyeinken, utcáinkon és mindenhol, a hol a női öltözék teszi színessé a képet, főleg virágos kalapot fogunk látni. A selymes szirmok változata csaknem kifogyhatatlan, mindenki válogathat belőlük olyat, a mely izlésének a legjobban megfelel.

Nyilassy Károly, Gedeon Béla, dr. Varga Lajos és Fuchs Antal. Meglátogatják Zágrábot, Fiumét, Zárát, Sebenicot, Ragusát, Mostárt, Serajevot, Bródot, ahová a 39-ik gyalogezredet vitték.

Presbiteri közgyűlés.

Az ifjúság kérvénye.

Vasárnap a debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma K. Tóth Kálmán egyházi és Simonffy Imre világi elnök vezetésével gyűlést tartott és letárgyalta a tárgysorozatban foglalt összes ügyeket. A tárgysorozat 4., 5., 6., 7. és 8. számai alatt hagyományokat jelentettek be. Ezeket a hagyományokat a presbiterium hálás köszönettel fogadta és megtette azokra nézve intézkedéseit.

Érdekes volt az ifjúság két kérvénye. Egyik az orsz. diákszövetség megbízottaitól eredt és a Kossuth serleg költségeire 500 korona segély adására vonatkozott. A kérvényt a gazdasági bizottság azzal terjesztette be, hogy mivel országos tanügyi politikánknek a nemzeti nevelés egyik főcélja és a nemzeti nevelést elhunyt nagyjainknak, köztük az egyik legnagyobbnak, Kossuth Lajosnak kultusza jelenlény mértékben mazzítja elő: a folyamodók kérésére adjon az egyház 100 koronát, a mit az egyháztanács egyhangulag elfogadott. Az ifjúság másik kérvénye arra vonatkozott, hogy a jogakadémia polgár-sága az első debreceni jogtanár lakásának és halálozásának helyéül szolgáló házat emléktáblával jelölhesse meg s miután ez a ház az egyházé, a presbiterium nemcsak készséggel adta meg az engedélyt az emléktábla felállítására, hanem egyuttal a presbiterium képviselőiben a leleplezési ünnepélyre Somogyi Pál főjegyzőt ki is küldte.

A Piac-utcai lelkészlak alatti sarokbolt kistemplom felőli részén és a szomszédos bazárépületi bolt előtt portálé építését rendelkezte el.

A presbiterium elszomorodással tárgyalta a gazdasági bizottság amaz előterjesztését, hogy a városi tanács a Kossuth-utcai és többi temetőben a fák kivágását nemcsak elrendelte, hanem fogantatosította is és mivel az egyháztanács bevégzett munkával áll szemben, nem tehetett más egyebet, mint azt, hogy óhaját ki fejezte ki azirát, miképp a többi temetőben, hol még a fákat nem vágják ki, ne történjék egyéb, mint a síremlékeket veszélyeztető korhadó fáknak kivágása.

Egy pár iskolaszéki előterjesztés folytán tanítói díjazások folyóvá tételén kívül fontosabb még a tárgyalt ügyek közül az, hogy a Vecsey-Brukner kegyes alapítványhoz tartozó házhelyek közül megint elkelt egy telek. Végül a presbiterium négy rendbeli segélykérvényre összesen 80 koronát utalványozott ki.

Debrecen és Hajdumegye közönségéhez.

Tájékoztató a népeleti tárgyakat gyűjtők számára.

A városi Muzeumi Bizottság megbízásából összeállította:

Dr. Boldizsár Kálmán.

A pusztai és a városi élete közt van a szülő-művelés, amint a város és a tanyák

Legujabb szabásu FRANK REZSŐ óriási választékban, feltűnő olcsó árban vásárolhatók
FÉRFI és GYERMEKRUHÁK Debrecen legnagyobb ruhaáruháza, a Bika szálloda mellett.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)
Saját érdekét véd: mindenké, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szorozza be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

közt feküsznek a szőlőskertek. A bortermő szőlők művelése körül szintén egész sereg népeleti muzeumi tárgy kerül az egyszerű metsző ollótól a divatja mult fa-sajtóig. Egész gyűjtemény, amit e nemből a szőlősgazda pajtája magában rejtegetett egykor, — nagy részük mindazon szőlőművelési eszközöknek igazán csak mutogatni való ritka régiség.

Ha nem sok helyt, de néhol mégis lelhető egy-egy méhes is a szőlőkben, a pajta mellett, mesteri fonatu kasokkal, amelyeknek mintáit szintén kiszorítja a gyári termelés.

Talán a kipusztuló emlékek közt ide kerül egykor még a speciális ősi jármű is, ütött-kopott kotyogó szerkezetű mivoltában: a kétkerekű debreceni talyiga.

c) Az ipari és kereskedelmi élet köréből a muzeum egész művelődés történeti panorámát adhat a legrégebb időktől napjainkig, a legegységűbb ipari szerszámok és készítmények korától a modern élet szécsésűs termékeig. A népelet fejlődése, műveltségi tökéletesbülése egész a tulfinom rafineriájáig a kézügyességnek, ezen a téren látható leginkább és Debrecen ebben a tekintetben valóságos történelmi multtal bír. Ezen a téren talán leggazdagabb lehet a gyűjtés eredménye, mert sok tekintetben muzeumi tárlatát adhatná szorgalmas gyűjtés által a magyar iparnak, a mely 200 esztendővel ezelőtt Debrecenben meg volt, sőt virágzott, de amelyről ma is elmondhatjuk, hogy — azért még sincsen meg.

A legrégebb korszak egyszerű mesterszámait kezdődhetnek az építő mesterségnél, kőműves kalapács, egyensúlyozó vas, mészmerőkanál vagy az ácsok széles bárdja, huzó-fürésze és hasító szekereje alakjában. Azután a szárazmalmok — már teljesen kivészett — furesa alkatrészei, ilyen malomrajza, szerkezetének, működésének leírása, továbbá a szélmalom és annak minden tartozéka a mozdulatlan alsó őrlő-kőtől a forgó vitorla lécszerkezetéig. A régi alakjában meghalt molnár mesterség sokféle csinyjabinja, valamint az olajütő mesterség és olajütő malmok üzemének leírása, amelyet már csak nehezen lehet kihámozni az ásatag feledés mélységéből. Talán még kerül egy-két aggastyán, aki ilyeneket rendszer működésben is látott egykor Debrecenben.

Sorba következhetnek utánuk az ugyan már szintén elaludt mesterségek közt a gyertya-mártás, salétrom főzés, vagy a félig haldokló iparágak közül a kalapos, gubacsapó, szürszabó mesterségek, amelyeknek mindenikénél egy-egy darab művészetet lehetne megörökíteni. A selyemszörű civis kalapok, a kucsmák, kivarrott sárga dúc-bundák, fűrtös gubák készítmény módjától, a kallószabályok leírásán át a szürvirágok ősmagyar motívumaihoz vezet a kutató útja, melyekben az Arpád-házi korszak magyarjainak mesteri izlését fedezheti fel az ember.

A mézes-kalácsosok különösen debreceni jelentőségű mestersége maga egy kis tárlat, a fazekasok korsó-mintái, régi zöld színű zománcos cserépkályhái, mint a modern szobadiszek összülei szerepelnek itt két-háromszáz esztendő óta. A szappanos, tímár, csizmadia mesterségek az ősi magyarságot, a szabó, asztalos, ötvös a modernebb kor haladását képviselik. Különösen az utóbbiak külön-külön is mindenre kiterjedt figyelmet érdemelnek. A régi magyar ruhákból egy teljes muzeumot lehetne összeállítani, a régi butorokban az asztalosok ipara száz meg száz művelődési, sőt művészi momentumot kutathat fel, — az ősi virágzott ötvös mesterség pedig művelődés-

történelmi szempontból külön buvárkodás fáradtságos munkáját megérdemelné, mert tárgyain a magyar fényezés és nemes izlés valóban meglepő.

— Vége köv. —

VIDÉK.

Vértanuk sirja. Aradról jelentik, hogy az aradi ó-temetőben, amelyet parkká alakítanak át, ma délelőtt exhumálták Vécsey Károly honvédtábornok és Ormay Norbert ezredes vértanuk s Lenkey honvédtábornok holttesteit. Vécsey holtteste érc-koporsóban volt, míg Ormay és Lenkey holttesteit fakoporsókban, melyek teljesen elkorhadtak. A csontokat új koporsóba tették és beszentelés után új sírokba helyezték el és pedig Vécsey hamvait az új temetőben, Lenkeyét és Ormayét a közös honvédsírok mellé.

A siketnéma házaspár. Temesvárról táviratozzák: Tóth János kosárfonó részegen feleségére támadt egy furóval és az asszonyt súlyosan megsebesítette. Erre az asszony egy vasszerszámmal az ágyradólt férjét agyonütötte. Ugy a férj, mint felesége siketnéma.

Egy gyermek öngyilkossága.

Halál a szülők és testvérek előtt.

Debrecen, ápr. 3.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő drámáról értesít bennünket földesi tudósítónk. Egy alig 14 éves gyermek édes apja és testvérei szeme előtt lett öngyilkossá. Revolverből lőtt magára s nyomban meghalt. A megrendítő hír gyorsan terjedt el a kis községben s mindenféle általános megdöbbenést keltett. Az öngyilkos gyermeket és családját jól ismerték és becsülték s a szerencsétlenség miatt nagy a részvét a mélyen súlytott család iránt. Az ügyészség vizsgálatot indított.

A megrendítő dráma tegnap délben történt. A Kovács család éppen együtt volt s asztalhoz akartak ülni, mikor a váratlan esemény történt. Az ajtó hirtelen feltárult s azon az alig 14 éves Kovács Gyula lépett be, zsebéből revolvért rántott elő:

— Isten áldjon meg mindnyájotokat, szült s mielőtt megakadályozhatták volna, halántékon lötte magát. A golyó szétroncsolta agyát s a gyermek nyomban meghalt.

A megrémült család tagjai előtt ott feküdt a rajongva szeretett, az édes gyermek, szétzuzott agygyal, vérében.

Senki sem sejtette, még álmodni sem merték, hogy ez bekövetkezhettek. Most, hogy a szerencsétlenség megtörtént, sokat foglalkoznak véle, hogy mi lehetett az ok, mely a gyermeket erre a vég-

zetes tett elkövetésére készítette. Mi fájt neki, mi bántotta ifju szívét? Nem árulta el senkinek. Titkát megőrizte s magával vitte a sirjába.

A VÁROSHÁZARÓL

A Hatvan-utcai városatyva választás. A mult év december havában megtartott városatyva választás ügyében tegnap befejezte a felülvizsgálásra kiküldött bizottság a vizsgálatot. Az igazoló választmány ma délután 4 órakor fogja meghallgatni a vizsgálatról felvett jegyzőkönyveket. A kihallgatások eredményét természetesen titokban tartják s azt a mai ülésen fogják kellőképpen mérlegelni. Mint értesülünk, nincs kizárva az, hogy esetleg a választást megsemmisítik. Ez esetben új választásokat íratnak ki még ebben a hónapban. De valószínűbb, hogy a választásokat igazolják s az esetben már a pénteki közgyűlésre behívják az ujonnan választott városatyákat.

A pénteki városi közgyűlés. A pénteken tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát Debrecen város tanácsa tegnap teljes tanács ülésében kezdette meg előkészíteni, de véglegesen még mindég nem volt megállapítható a napirend, miután több ügyet csak a szerdán délelőtt tartandó folytatódagos teljes tanács ülésen készítenek elő. Mint már jeleztük, a villamos telep és a csatornázás ügye ezen a közgyűlésen nem kerül tárgyalás alá, hanem a pénteki közgyűlésen indítványozni fogják, hogy e tárgyban április 19-én tartsanak közgyűlést. Ezen a közgyűlésen miniszteri rendeleteket, törvényhatósági átiratokat s egy pár sürgősebb természetű bérletügyi stb. felebbezést, nyugdíjazásokat, kisebb fegyelmi ügyeket, szabadságolásokat intéznek el.

Hulladékégető-kemencze Debrecenben.

A mérnöki hivatal tervezete.

Debrecen, ápril 3.

A nehéz politikai helyzet megakasztotta a közigazgatás gyorsan pergő kerekét. A városházán lenyűgözve állanak a legvitálisabb ügyek s a megoldás nehézségein vajh ki tudja mikor futhatunk át.

A mérnöki hivatal a kidolgozott, elfogadott s megoldásra váró terveket nem valósíthatja meg. A velük járó munkálatok nem veszik igénybe idejét s most bőven jut arra, hogy Debrecen modern fejlesztésére előkészítsék az újabb terveket. Azt az időt tehát, amelyet a már megszavazott ügyekben a megvalósításra — éppen a politikai helyzet miatt — nem fordíthatja a mérnöki hivatal, most arra használja fel, hogy a város modern fejlesztéséhez szükséges összes új intézmények tervezetét elkészítse.

Legújabbban a szemétegető-kemence tervezetével foglalkoznak. Acél Géza végig tanulmányozta a külföld ide vonatkozó ismertetéseit s például a németországi adatokból

Gyapju szövet különlegességek

WEISZ ADOLF posztókereskedésébe

óriási választékban érkeztek

A nagyérdemű hölgyközönség

szíves figyelmébe! — Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi modell **Kalappajaim** ma érkeztek. Ugyiszintén gyermek kalapok, fejkötők, arcfátyolok, gyászkalapok nagy választékban. Szíves pártfogást kérve, — tisztelettel:
Jungreis Mari
Piacz-utca 52. sz.

arról győződött meg, hogy a szemét ipari célra is értékesíthető. Németországban például a villamos-telep gőzkazánjait fűtik az utcákon összedetett szeméttel.

Acél Géza főmérnököt nem tisztán ez a körülmény vezeti abban a tervezetében, hogy Debrecen is állítson szemétegető kemencét, hanem közegészségi szempont. Most ugyanis a városhoz közel eső helyekre hordják ki a városon összegyűlt szeméteket. Ezek, különösen nyáron büzt terjesztenek, a levegőt rontják, mi-azmákkal, bacilusokkal vannak tele. Természetesen közegészségi szempontból eddig is hiba volt a szeméteket a város alatt fekvő helyeken garmadába rakni. De ha a mérnöki hivatal által tervezett szemétegető-kemence meglesz, akkor — ha nem is használják a szeméthulladékok egyrészt ipari célokra, — nem fogják garmadába rakni, a levegőt rontani vele, hanem elégetik, megsemmisítik.

A mérnöki hivatal ide vonatkozó tervezetét sok más eddig előkészített tervével akkor terjeszti be a tanács elé, mikor a közigazgatási adminisztráció gyorsabban görög-
het s nem bénítja tovább az olyan politikai helyzetet, mint a mostani.

SZÍNHÁZ.

Jeszenskyné bucsuja. Jeszenskyné Csáder Irén, szintársulatunk drámai hősnője is azok között van, a kik virágvasárnapján bucsút mondanak Debrecennek s más város közönségének szereznek igaz gyönyörűséget értékes alakításaikkal. Jeszenskynét négy éven keresztül vallottuk színházunk tagjának s ezen idő alatt meleg elismeréssel méltányolta közönségünk az ő szereplését. A színpad világának hívatott tagja, éppen ezért nehezebben bucsuzik tőle színházunk műértő közönsége, mert meg van róla győződve, hogy bajosan tudják szerepkörében pótolni. Jeszenskyné Csáder Irén a jövő héten, minden valószínűség szerint a *Bagdadi hercegnő*-ben bucsuzik Debrecen közönségétől.

Kondor Ernő bucsuja. Kondor Ernő ma este bucsuzik el a debreceni közönségtől. A „Gyurkovics leányok“ vigjátékban Horkai szerepét játssza el.

Jászai Mari Debrecenben. Mint már ismeretes, Jászai Mari asszony, a Nemzeti színház művésznője jön hozzánk, hogy gyönyörködtesse a színház közönségét. A vendégfellépés szerdán este kezdődik, amikor színre kerül Stuart Mária. Csütörtökön Lady Windermers legyezője című drámában lép fel Jászai Mari, akinek e darabban is ragyogó szerepe van. Pénteken Essex gróf-ban játszik el egy kiváló szerepet. A három előadás bérletben és pedig szerda C, csütörtök A, péntek B bérletben lesz.

Levél a debreceni hölgyekhez.

A védegyelet nőtagjainak üdvözlése.

Debrecen, ápril 3.

A magyar védőegyesület debreceni fiókjának megalakulása alkalmából érdekes üdvözlő levelet intézett gróf Dessewffy

Emilné, a Magyar Védőegyesület női osztályának elnöknője Wessprémy Zoltánné urnőhöz, aki tudvalevőleg a helyi egyesület elnöknője. A levél szövege így hangzik:

Nagyságos Wessprémy Zoltánné urnőnek, mint a Magyar Védő-egyesület debreceni női-osztálya ügyvezető elnökének
Debrecen.

Nagyságos Asszonyom!

A Magyar Védő-egyesület női-osztályának elnöksége élénk örömmel vett tudomást arról, hogy Debrecenben, a legmagyarabb városban egyesületünk női-osztálya megalakult, mielőtt még egyesületünk helyi fiókegyesülete megalakulhatott volna.

Áthatva a közös céltól és eszmétől, amely egyesületünket és az egymásnak segédkeztet nyújtó tagtársakat hazafias törekvésekben vezetik, őszinte lelkesedéssel üdvözljük a testvér női-osztályt, annak mélyen tisztelt Elnökségét és külön is Nagyságos Asszonyunkat, akinek izzó hazaszeretete méltó példa gyanánt szolgálhat az ország összes honleányainak.

Védelmazzuk egyesült erővel a honi ipart, nemcsak szóval, de tettel is; szeres-sük és becsüljük meg mindazt, a mit honfi-társaink szelíeme gondolt ki és ragaszkod-junk a magyar kéz munkájához. És ha kell, legyen a magyar kéz munkájához való ra-gaszkodásunk erősebb, mint kényelem- és fényűzésszeretetünk. A magyar munkást bá-tortalan vállalkozásában izmosítsa biztatás-unk és oktató szavunk és ha kell, jóakaró elnézésünk!

Ez érzelmektől eltelve üdvözljük a testvér osztályt, sok szerencsét kívánunk működéséhez, a melyben számíthat lelkes támogatásunkra, a mit viszont a magunk részére is kérünk.

Budapest, 1906. márc. hó 28-án, haza-fias üdvözléssel a Magyar Védő Egyesület női osztálya, Dessewffy Emil grófnő elnök.

UJDONSÁGOK.

* **Vaday kinevezése.** Napokkal ezelőtt megirtuk, hogy Vaday László budapesti kapitány lesz. Vaday kinevezését a hivatalos lap mai száma közli, amely szerint a miniszter „Vaday László dr., államrendőrségi fogalmazót, rendőrkapitánynya nevezte ki“. Vaday már a közeli napokban távozik Debrecenből és a főváros egyik kerületi kapitányságának vezetését veszi át.

* **A Petőfi dalkör** legutóbb módosította az alapszabályait. A módosított alapszabályokat felterjesztették a miniszterhez, aki tegnap a városhoz leérkezett leiratában ez alapszabályokat jóváhagyta.

* **A tornaverseny eredménye.** A debreceni tornaegylet vasárnapi háziversenyén tizennyolc tornász vonult fel a szabadgyakorlatokhoz. A május 27-iki országos tornaünne-
pen is bemutatásra kerülő gyakorlatok igen szép képet mutatnak s Strifler Ferenc egyleti művezetőnek ügyességét dicsérik. Azután hattagu csapat tornászott a magas lovon, majd pedig a korláton végezve egy gyakorlatsort s a végén szabadon választott gyakorlatokat is. A magas ugrási versenyben első lett Zöld József (152), második Schirf Henrik, a sulydobásban I. Mózes István (11-39), II. Igyártó Sándor. Végül a körhintán láttunk egy-két szép mutatványt. A díjakat Dobiecki

Sándor elnök osztotta ki, buzdítván a tagokat, hogy a májusi ünnepre készüljenek. Közönség szép számmal jelent meg, hölgyek is. A rendőri hatóságot dr. Komlóssy Pál fogalmazó képviselte.

* **Eljegyzés.** Geiger Sámuel leányát, Adélt, eljegyezte Spitz Béla kereskedő Nyiregyházáról.

* **Világító óra a nagytemplom.** Steinfeld Antal, a macsi uradalom volt tulajdonosa, még életében ezelőtt évekkel nagyobb összeget adott arra a célra, hogy a nagytemplomon éjjel világítható órákat alkalmazzanak. Csodálatosképen azóta hevert, kamatozott a hagyomány, de a világító óra megteremtésére nem gondoltak. Vasárnapi ülésében az ev. ref. presbiterium végre ezzel a kérdéssel is foglalkozott és utasította az egyház gazdasági bizottságát, hogy a nagytemplom felállítandó megvilágított órákat készíttesse el s az órák felállítására minden intézkedést tegyen. Így tehát meg van a jó reménység arra, hogy rövid idő múlva éjjelenként megvilágított órák jelzik a nagytemplom tornyán, hogy hányat ütött az óra.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: Ozv. Pataki Istvánné ev. ref. 76 éves, Nagy Jánosné ev. ref. 44 éves, Darvas Sándor ev. ref. 16 éves, Kaskovits Istvánné ev. ref. 85 éves, Valoczy János ev. ref. 8 hónapos, Cseresnyés Ferenc ev. ref. 62 éves, Vanyak Ferencné róm. kath. 80 éves, Szilágyi Jánosné ev. ref. 59 éves, Fekete Imréné róm. kath. 75 éves.

* **A háziezred távozása.** Tegnap délután fél 4 órakor indult el a debreceni vasuti állomásról az a katonai vonat, amely Bródbá szállította az évek óta Debrecenben állomásozó háziezredet. Fél három órakor már indulásra készen állott az ezred a Pavillon kaszárnya udvarán. Schmidt ezredes rövid beszédet intézett a legénységhez és a tisztikarhoz, amely után imához vezényelték az ezredet és megindult a menet a vasúthoz. Az állomáshoz vezető uton a zenekar a Rákóczy indulót játszotta. Számos ismerős és jó barát kísérté ki a távozókat a vasuti állomáshoz. Megható jelenet játszódott le a vonat indulása előtt, amikor a távozó bakák a Rákóczy nóta hangjai mellett könnyes szemmel hagyták el ezt a jó magyar várost.

* **A négy évszakot megismétlik.** A debreceni jótékony nőegylet a következő értesítéseket küldötte ma szét posta útján: „Minden oldalról érkezik hozzánk a nagy közönség azon óhajása, hogy a páratlan sikerrel rendezett jótékonycélu műkedvelői előadás megismételtesse. Miután a nőegylet, mely a nagy közönség áldozatkészségéből tartja fenn jótékonycélu intézményeit, nem zárkozzhatik el a közönség jogos kívánságai elől — viszont a szereplők áldozatkészségét és fáradságát nem kívánja előzetes beleegyezés nélkül lekötni: tisztelettel kéri a két jótékonycélu előadáson részt vett

Tavasza remek női és férfi és gyermek Cipők érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőárúházába
Piac- és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

összes szereplőit, hogy szerdán, azaz e hó 4-én délután fél öt órakor a városi színház színpadán kölcsönös eszmecsere kicserélése végett okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Kedves szereplőinket a szerdai okvetlen vizontlátásig szívélyesen üdvözlö a rendező bizottság. Eddig a meghívó. A sikerült estélyt a jövő hét szerdán, vagyis e hónap 19-én a színházban ismét megtartják. A nőegylet kívánságára jegyekre előjegyzést már a mai naptól elfogad Letzter József fényképezési műtermének irodája.

*** Gyilkosság, vagy öngyilkosság?** Tegnap délután megjelent a rendőrségen Kertész István és jelentette, hogy gazdáját, Kertész Imrét, az Elep 106. szám alatt lévő tanyáján a reggeli órákban halva találták. Halántékán mély seb tángott, melyből még lassan szivárgott a vér, mellette hevert vadászfegyvere. Valószínűleg öngyilkosság esete forog fenn, de az sem lehetetlen, hogy büntény, illetve bosszu áldozata lett. Levelet, mely öngyilkosságát feltétlenül igazolná, nem találtak nála s így többen ismerősei közül büntényt sejtnek. Az esetről nyomban értesítették a b.-újvárosi csendőrséget a vizsgálat megejtése végett s annak kiderítésére, hogy Kertész Imre tényleg öngyilkosságot követett-e el, vagy büntény áldozata lett.

*** Kutba dobott osecsemő.** Tegnap számunkban számoltunk be arról a titokzatos büntényről, melynek vasárnap jött nyomára a csendőrség. A csecsemő holttestét a vizsgálóbíró rendelkezésére tegnap boncolták fel és megállapították, hogy annak halála fuladás következtében állott be. A rendőrség arélyesen nyomoz a titokzatos bűnügyben.

*** Pajkosságból halál.** Megemlékeztünk mi arról a végzetes szerencsétlenségről, mely az orthodox izraelita templom udvarán pár nappal ezelőtt történt. A szerencsétlen áldozat, Friedmann Salamon, akit ápolás végett a kórházba szállították, tegnap reggel, szenvedett sérülése következtében meghalt. A hatóság nyomban elrendelte felboncoltatását, amit azonnal végre is hajtottak. Hoffmann József vizsgálóbíró előtt dr. Isoó és Láng boncolták fel a szerencsétlenül járt ifju holttestét s megállapították, hogy halálát vérmérgezés okozta. Az a hegyes végű fa, melylyel Kohn Sola a szeme alá szurt, valami idegen anyaggal megfertőztette a sebet s ez okozta a vérmérgezést.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. közönség tagjai, kik felejthetetlen jó nőm, gondos édes anyánk, szeretett testvérünk, nagynénénk végtisztességtelén való megjelenésük által kesergő fájdalomkat némileg enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is halás köszönetemet. Papp László, gyászoló családom nevében is.

*** Elvesztett** egy szegény leányka vasárnap délután Ajtó-utcától a Simonyi-ut jobb oldalán egy ezüst láncu, kopott, fekete női zseborát. A becsületes megtaláló két korona jutalomban részesül, ha e lap kiadójába beviszi.

*** Öngyilkos földmives.** Szőnyi Bertalan nádudvari földmivest tegnap lakásán felakasztva találták. A csendőrség vizsgálatot indított és megállapította, hogy Szőnyi önkézevel vetett véget életének. Szőnyi beteges ember volt s már rég elvesztette hitét, hogy valaha meggyógyulhasson. A szenvedések elől menekült a halálba.

*** Elvágott kábeldrótok.** Oroszországban elvágták a kábeldrótokat, hogy a külfölddel ne érintkezessenek. Ez azonban hiábavaló volt, mivel az oroszok még is érintkeznek külfölddel, még pedig Magyarországgal és még mindig innen hozatják pálinka szükségleteiket az Első Alföldi Cognac-gyár r.-társaságtól, Kecskemét.

*** Napernyőkben** gyári raktár, óriási választék, feltűnő olcsó árak Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

*** Öt százalékos** tőkekamatu kölcsönt az ingatlan legmagasabb értékéig, rövid idő alatt folyósítat a „Budapesti Takarékpénztárak képviselősege” Debrecenben, Csapó-u. 12.

*** Gyermek ruhák** a legszebb kivitelben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

*** Üveges munkát és képkeretezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye-házzal szemben, telefon 468.

*** Blousok, aljak, kostüm-ujdonságok** folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba Debrecen.

A „Hungária” kávéházban minden nap zona-estély.

*** Valódi angol zephir blusokat** 7, 8, 9, 10 koronáért készíttel Bartha Kálmán üzlete, főtér.

*** Kitűnő szabásu színes és fehér férfi-ingek** 1 frt. 75-től feljebb Feketénel.

*** Napernyő** ujdonságai megtekintésére felhívja a hölgyközönséget Bartha üzlete, város-ház-épület.

*** Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, kefék, illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek** beszerzési áron alul kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett végeladás!

*** Hazai gyártmány.** Kassai Gace keztyű, legfinomabb párja frt. 1.40 Bartha üzletében.

*** A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

*** Oroszlán védjegyű** uri fehéremlék, nyak-kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha üzletében.

*** Még csak rövid ideig tart Borsos Kata** debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árakat mélyen a beszerzési áron alól árusítja el.

*** Olcsó árban** divatos női ruhaszövetek és blouskalmék Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

Vilmos császár és a Vilmos huszárok.

Éjjeli távirat.

Április 8.

(Saját tudósítónktól.) A Vilmos huszárezred egy küldöttsége tisztelgett Berlinben Vilmos német császár ezüstlakodalma alkalmából, visszatérőben pedig meglátogatták a magyar királyt is.

Két debreceni huszártiszt is részt vett mind a két kihallgatáson, ugyszintén a nagyváradi tisztikar egy tagja. A kihallgatások lefolyásáról most egy igen érdekes részlet került nyilvánosságra.

E szerint Vilmos császár a következő kijelentéseket tette a magyar válságra vonatkozólag:

— Hallom, hogy a magyarok, a kiket én nagyon szeretek, nagyon sok kellemetlenséget okoznak királyuknak, az én barátomnak. Ebből pedig nagy károk háramlanak az országra és a hadseregére. Kár pedig a dolgot forszirozni, mert, amint én tudom, a magyarok célt nem érnek s a küzdelemben alól maradnak.

Visszafelé jövet a német udvartól, Bécsben a magyar király fogadta kihallgatáson a küldöttséget.

Mikor a király megtudta, hogy Debrecenből is vannak a küldöttségben, rátért Kovács Gusztáv debreceni volt megyefőnök ismeretes ügyére.

— Abban a dologban nem lehettem meglegedve katonáimmal. A vasutól a város közepéig legalább 20 percig vitték halottas kocsin a főispánt, a katonaság pedig 8 perc alatt kivonulhatott volna.

Az egyik debreceni huszártiszt megjegyezte, hogy a rendőrségtől nem kaptak értesítést:

— Na jó, hallottam a dolgot, de más-kor elvárom, hogy résen legyetek.

Ha a gyermeknek

gyógyszert kell beadni és a gyermek szívesen veszi azt, úgy meglehetünk róla győződve, hogy a gyógyszer hatása sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, mintha a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle EMULSIÓ-nál tapasztalható, amely jó ízű és könnyen emészthető készítmény. A legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nétron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ különösen gyermekbetegségek-nél alkalmazható kiváló eredménnyel. A gyermeket erőssé és izmossá teszi és rendes testi fejlődését előmozdítja.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

TÁVIRATOK.

A Népszínház botránya.

Budapest, ápr. 2. A Népszínházban a „Mádi zsidó” egyik előadásán Vidor Pál igazgató megengedte, hogy több fiatal mánás részt vehessen a színpadon, mint népség

A Husvéti nagy vásár már megkezdődött a KÖZPONTI CIPÓ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN
D R É H E R s ö r c s a r n o k m e l l e t t .

Szőlő metsző ollók, Peronospora fecskendők és minden egyéb kertészeti eszközök
nagy választékban **BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7. sz.

s ott pezsgőzzék a színésznőkkel. Ez megtörténvén, a közönség felháborodott az izléstelen ötleten s ma a Népszínház felügyelő bizottsága szigorú megrovásban részesítette az igazgatót s elszedette az összes kulcsokat, a melyek a nézőtérrel a színpadra vezető ajtókat nyitották. Ötven kiváltságos urnak volt ilyen kis kulcsa.

A nagyváradai zsaroló letartóztatása.

Nagyvárad, április 2. A nagyváradai vizsgálóbíró rendelkezése a rendőrség letartóztatta Nógrádi Gyulát, aki nagymérvű zsarolásával halálba kergette Füchsl Mór nagykereskedőt. Nógrádi ellen a vizsgálat folyamán súlyos bizonyítékok merültek fel, amennyiben Nógrádi már a múlt év nyarán két ismeretlen társával több nagymérvű csalást követett el Budapesten. A fővárosi rendőrség erőiesen nyomoz a két bűntárs után, a kik Nógrádnak segédkezet nyújtottak egy Esztergomban elkövetett csalásban. A rendőrség Nógrádit a Pátria nyomda helyiségében tartóztatta le, ahol egy rőpiratot készített, amelyben az elhunyt nagykereskedőt rágalmazza.

Póttartalékosok behívása.

Budapest, apr. 2. A hadügyminiszter egy tegnapi kelt rendelete értelmében az 1904-ik évi póttartalékosok május hó 4-ikére való behívását elrendelték. A behívott póttartalékosok, tekintet nélkül arra, hogy családfenntartók-e vagy nem, bizonytalan időtartamra kivétellessen hivatnak be a létszám kiegészítése céljából. A miniszter ezen intézkedése folytán ismét százezer ember vonul be tényleges szolgálattételre. Feltűnő, hogy a tartalékos tiszteket és hadapródokat, a kik a múlt évben teljesítettek 28 napi szolgálatot, ez évben ismét behívják.

A fumei sztrájk.

Fiume, apr. 2. A sztrájk egyre terjed. Azok, akiknél nem sztrájkolnak, ma kijelentették, hogy ha a sztrájk ápril 5-ig meg nem szűnik, ők is elbocsátják munkásaikat. Ma újból tüntető felvonulások voltak. Az egész helyőrség készenlétben van.

A tulipán viselés ellen.

Budapest, április 2. Egyik lap ma azt a badar hírt bocsájtotta szárnyra, hogy a tulipán viselés antiszemita irányzatot akar érvényesíteni. Andrassy Gyula gróf ma nyilatkozott, élesen cáfolva a feltevést.

— Aki tulipánt visel, az csak azt akarja dokumentálni, hogy hű magyar s egy táborban küzd a nemzeti törekvés mellett sikra szállókkal.

Apró hirdetések.

Fényképező gép, két darab, jó karban lévő, esetleg külön-külön is, igen olcsó áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5683

RITKA alkalom! Tulhalmozott raktár miatt előrajzolt, kezdett és kész kézmunkákat mélyen leszállított áron árusítunk ki. Füstös Testvérek, Piac-u. 12. 5687

EGY egész új, modern kredenc és egy új fehérnemű-varrógép eladó, Bethlen utca 68. 5684

Eladó kaptárak, méhészeti eszközök, műlépprés, viaszolvasztó, műlép, viasz, bádög-fürdőkád, üveg-iroda, szárnyas üvegajtó, Sziv utca 28. 5686

EGY jó forgalmu kavémérés és kifőzés, családi ügyek miatt, minden nap átvehető. Cím a kiadóban. 5689

IRODAI munkálatokban jártas gyakornok kerestetik azonnali felvételeire. Cím a kiadóban. 5682

Erzsébet utca 22. számú ház eladó. Értekezhetni Kossuth utca 15. 5685

ÜGYES fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik. Kertész Sándor, Kossuth utca. 5690

Eladó Vigadóvá Mihály utca 67. szám alatt egy jó forgalmu kocsma. 5690

EGY hálószoba- és többféle jó karban lévő butor eladó. Cím a kiadóban. 5688

Eladó föld.

Halápon a Kóres-ut mentén, 18. kilométernél legjobb minőségű buza- és árpatermő föld 52 magyar hold, tanya-épületekkel előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni:

Korondi Sándor urral,
Piacz-utca 28. sz. Gépraktár.

Azonnal kiadó urilakás,

II-ik emeleti utcai

mely áll: 5418

4 szoba, előszoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, éleškamra és mellékhelyiségből, gáz és vízvezetékekkel ellátva, továbbá több burorozott szoba is kiadó.

Piacz-utca 71. szám.

Eladó földbirtok

Debrecen és Nagykároly között.

ELADÓ 5406

85 kat. hold föld

fele fekete, fele prima homok szőlő és belseőség.

Közvetlen és nagyforgalmu vasuti állomás. Cím a kiadóhivatalban.

THIESZEN H. és FIA

kárpit és Dombormű gyári raktára

Darabos-u. 9. sz.

Osztrák áru kizárva!

Szobák tapettázása
50 kr.-tól feljebb.

Dus mintaválaszték raktáron!

Vidéki munkálatok pontosan eszközöltetnek. 5412

Az új tavaszi

Ruha és kosztüm

szövetek

és Bluzselymek
megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

Bosznay J. és Társa

női divatruhában

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árváska tövek száza	3 kor.
Nefejejs tövek száza	3 kor.
Százszerszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfű évelő díszfajok száza	10 kor.
Dísz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb	5 kor.
Dísz Caotus gyöngyikék Georginák 10 drb	3-60
Dísz Caotus gyöngyikék Georginák Újdonságok 10 drb.	5 kor.
Irisz Illom 25 fajban romok fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb.	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	3 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák töli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb.	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza

kertészeteiből, Kossuth-utca.

A HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

kézi és gép 5408

pászka sütés és eladás

Hatvan-utca 35

Grünfeld Ferencnél.

Telefonszám 348.

Nincs többé drágaság!

mert készpénzen oly nagy tömegekben vettünk szép és divatos

női ruhakelméket és mosó árukat,

hogy velünk senki sem versenyezhet. Elvünk szép és jó minőségű árut nagyon olcsón adni, erről minden vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI Piacz-utca.

Magyar delén 22 kr.

Selyem pamut 15 kr.

Női felöltők még eddig nem létezett árban.

Megérkeztek

a tavaszi idény ujdonságok:

női ruha és costum kelmék

hozzávaló legujabb diszek.

Bluz selymek, divatos gypaju dolének gyönyörű választékban. 1

Fekete gyászkelmekből
állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz. 1971

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,
divat, vászon és szőnyegáruháza

Áthelyezés.

Hatvan-utcai régi

pászka sütődémet

áthelyeztem

József király herceg-utca 62.

számu házhoz, a közönség eddig tanusított jóindulatát továbbra is kérem.

Tisztelettel

Feldmann Márton

József kir. herceg-u. 62. sz.

Az uri közönség szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú

férfi divat szöveteim

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek. Ugyiszintén katonai és mindennemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR,

katona és polgári szabó, Kossuth-utca 19., a színházzal szemben. 6041

JEGYGYÜRÜK

brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zseborák nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalakítását legdivatosabb mintákra. Vésnöki munkák, monogram készítése, zseborák javítása a legolcsóbban. Vidékt megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcsó órák. Pontos kiszolgálás.

PINTÉR GUSZTAV, ékszerész.
Debrecen, Főtér 26. szám. Főtőzsde mellett.

Ne vegyen

tavaszi

kezttyüt

mig meg nem tekinti

SCHÖN SÁNDOR

most megnyílt és jól felszerelt

kezttyű raktárát

Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy a közelgő husvára dus választékú friss

Kóser Fűszerárak

érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben olcsó árak mellett árusítom, kérem becses vendelményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő
Városház-utca 1.

Első Debreceni

Ernyőgyár.

A tavaszi és nyári idényre ajánlom dus választékú saját készítményű raktáromat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javítások és átkuzások gyorsan elkészíttetnek.

MERKLER SOMA

ernyőgyárában. 2259

DEBRECENI

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

ANGYAL



DROGUERIA

Megnyitási

jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában

Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Vegyszerekből. Hygienikus kötszerekből. Betegápolási cikkekből. Összes bel és külföldi különlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk- arafestékek, Arc krémek, Essenciák, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gummi különlegességek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Rácz Herman.

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungaria kávéházzal szemben.

Johnston-féle eredeti amerikai Fűkaszalók és kéveköto aratógépek.

Bächer Rudolf kir. szab. ekegyár.

Melichár Ferenc kir. sz. vetőgépgyár

Főraktára: Piac-utca 26; szám alatt

RÁHMÉR SÁNDORNÁL.

Ajánlja világhírű párossoru „Unicum-Drill“ vetőgépeit, szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett) valódi amerikai „Planet“ kapáló ekéit és Sack rendszerű egyetemes acélekéit eltörhetetlen acélfejekkel.

Johnston-féle eredeti amerikai Fűkaszalók és kéveköto amerikai gépek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.



Villamosesengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030



A LEGJOBB ÓRAK legszilidbb ékszerek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kuzmán Gyula mű-órásnál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2603



SZÉP utcai butorozott szoba minden órán kiadó Fűvészkert-u. 14. sz. 5535

CSINOS nyaraló a Sestakertben kiadó. Értekezhetni Arany János-u. 25. 5511

AMERIKÁBA szóló utleveleket megszerez Nagy Lajos irodája Debreczen Csapó-u. 13. sz. 5444

ARANY János-u. 8. két pinceszoba raktár, műhely vagy lakásnak kiadó. 5527

KIADÓ 4 szobás uri lakás légszuszítással Miklós-u. 41. 5536

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2. szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalékos engedmény.

MODERN kényelmes gázvilágítással ellátott villa jütányosan kiadó, esetleg eladó, Sestakertben nagyerdői járás. Értekezhetni lehet Darabó utca 28. 5474

HENTESÜZLETNEK megfelelő bolt, mellette berendezett fűszer és vegyes kereskedés megfelelő lakással, tágas udvarral, jó forgalmu helyen kiadó, illetve eladó. Cim a kiadóban.

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejövételnél. 22. sz. Május 1-től. 5675

Kereslet.

KOVÁCSSEGÉDEKET keresek, egy jó segitőt és egy jó padi embert, állandó munkára. Cim Eke műhely Hajdunánás. 5502

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 5564

UTAZOK fix fizetéssel felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Debreczen. 5469

JUNIUS óra kerestetik 2 hölgy részére a nagyerdőn külön szoba teljes ellátással. Cim a kiadóban. 5553

GYAKORNOK kereskedelmi irodába kezdő fizetéssel felvétetik. Képzettséggel bírók „Mercur” jelíggel ajánkozhatnak a kiadóba. 5679

ÜGYES leány vagy asszony, ki már a karisnyakötést tökéletesen érti, azonnal felvétetik Benyáts Emilnél. 5678

Eladás.

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszerűvel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

SESTAKERTBEN a nagyerdői járásban 22. számú nyaraló 3 szoba, konyha, két pince cseléd lakással eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Egyháztér 15. sz. a, az ügyvédi irodában. 5543

SAROK ház Paocsirta-utca 19. sz. olcsón eladó. Jó ivóvízü kut. 5521

SCUTTLEWORTH HATOS gőzcséplő készlet csépléssel halálesett miatt eladó, Cim a kiadóban. 5559

MINDENFELE használt gazdasági felszerelések eladók. Teleki-utca 73. sz. a, 554

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5464

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

EGY szőlő vizes kocsit minden órán eladó. Értekezhetni özv. Molnár Mihályné szódavizgyárosnál Böszörmény. 5681

A NAGYSZEPESEN hat és fél nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet Nagyszappanos-utca 17. sz. 5677

ANYA PULYKA fiastól és tyukketrec eladó. Arany János-u. 43. sz. 5676

Hirdetések Intányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadónivaltában, Lamrecht-ház. Piac-u. 42

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legujabbak nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debreczen, Kossuth-utca 1. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA:
DEÁK FERENC-UTCA
14. I. EM.

Cziczó Lajos

cipőüzletét

ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményü férfi, női és gyermek

CIPŐK

nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelmettel eszközöl, meg nem telelő árukért a pénz visszaadja.

Piac-u. 12. Stencinger-ház.

Női varroda tulajdonosnőikhez szólok!

Rendkívül sok csipkét, betétet, selyem tress zsinórokat, selymeket, goufirozott creppfodrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam. — **Nálam** az árak olcsóbbak, mint bárhol. — Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítanak.

Kérem vigyázni a cég felírásra.

Lóvy F. cég

Lóvy F. cég

Lóvy F. cég

Lóvy F. cég

Főüzlet: Piac-utca 24. szám. Kistemp-mal szemben. Fehérló szálloda mellett.

Fióküzlet: Maradék Áruház Piac-utca 19. szám. — Bika szálloda mellett.